
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00520
Título da Pesquisa: 
100 ANOS DAS RELAÇÕES ENTRE BRASIL E JAPÃO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP E CURITIBA/PR
Data da Pesquisa: 15/AGOSTO/1995
Tamanho da Pesquisa: 488
Universo da Pesquisa: 
JAPONESES E DESCENDENTES NAS CIDADES DE CURITIBA E SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

145 29,7 29,7 29,7
160 32,8 32,8 62,5
183 37,5 37,5 100,0
488 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

229 46,9 46,9 46,9
259 53,1 53,1 100,0
488 100,0 100,0

origem Da sua família quem nasceu no Japão, seus pais ou seus avós?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O entrevistado
2 Pais
3 Avós
4 Bisavós
Total

Omisso Sistema
Total

45 9,2 9,2 9,2
256 52,5 52,6 61,8
184 37,7 37,8 99,6

2 ,4 ,4 100,0
487 99,8 100,0

1 ,2
488 100,0

p1a Você sabe falar japonês? (Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

105 21,5 21,6 21,6
235 48,2 48,4 70,0
146 29,9 30,0 100,0
486 99,6 100,0

2 ,4
488 100,0
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p1b Você sabe ler japonês? (Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

71 14,5 14,6 14,6
192 39,3 39,5 54,1
223 45,7 45,9 100,0
486 99,6 100,0

2 ,4
488 100,0

p1c Você sabe escrever japonês? (Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

63 12,9 13,0 13,0
190 38,9 39,1 52,1
233 47,7 47,9 100,0
486 99,6 100,0

2 ,4
488 100,0

p2 (Para quem sabe ler, falar ou escrever em japonês) O que você sabe da língua japonesa você 
aprendeu:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa com parentes
2 Com amigos
3 Em escolas
4 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

172 35,2 56,4 56,4
4 ,8 1,3 57,7

126 25,8 41,3 99,0
3 ,6 1,0 100,0

305 62,5 100,0
183 37,5
488 100,0

p3 (Para quem sabe ler, falar ou escrever em japonês) Normalmente na sua casa você costuma falar 
em japonês? (Se sim) Sempre, de vez em quando ou raramente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim, sempre
2 Sim, de vez em quando
3 Sim, raramente
4 Não costuma falar em 
japonês em casa
Total

Omisso Sistema
Total

136 27,9 28,1 28,1
85 17,4 17,6 45,7
85 17,4 17,6 63,2
44 9,0 9,1 72,3

134 27,5 27,7 100,0

484 99,2 100,0
4 ,8

488 100,0
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p4 Você gosta de comida japonesa? (Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não gosta
2 Gosta muito
3 Gosta pouco
Total

12 2,5 2,5 2,5
374 76,6 76,6 79,1
102 20,9 20,9 100,0
488 100,0 100,0

p5 Na sua casa você costuma comer comida japonesa? (Se sim) Sempre, de vez em quando ou 
raramente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, sempre
2 Sim, de vez em quando
3 Sim, raramente
4 Não costuma comer 
comida japonesa
Total

Omisso Sistema
Total

158 32,4 32,4 32,4
242 49,6 49,7 82,1

37 7,6 7,6 89,7
50 10,2 10,3 100,0

487 99,8 100,0
1 ,2

488 100,0

p6 Você já foi ao Japão? (Se sim) Quantas vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
10
99 Não
Total

Omisso Sistema
Total

85 17,4 17,5 17,5
27 5,5 5,6 23,0
14 2,9 2,9 25,9

2 ,4 ,4 26,3
1 ,2 ,2 26,5
2 ,4 ,4 27,0
2 ,4 ,4 27,4
2 ,4 ,4 27,8

351 71,9 72,2 100,0
486 99,6 100,0

2 ,4
488 100,0
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p7 Você gostaria de ir para o Japão como dekassegiu, isto é, trabalhador no Japão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

102 20,9 20,9 20,9
375 76,8 77,0 97,9

7 1,4 1,4 99,4
3 ,6 ,6 100,0

487 99,8 100,0
1 ,2

488 100,0

p8 Você gostaria de viver no Japão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

60 12,3 12,3 12,3
404 82,8 82,8 95,1

12 2,5 2,5 97,5
12 2,5 2,5 100,0

488 100,0 100,0

p9 Pelo o que você sabe de uma maneira geral a vida é melhor no Japão ou no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No Japão
2 No Brasil
3 Nenhum
4 É igual
Total

Omisso Sistema
Total

93 19,1 19,5 19,5
359 73,6 75,3 94,8

14 2,9 2,9 97,7
11 2,3 2,3 100,0

477 97,7 100,0
11 2,3

488 100,0

p10 Você tem mais amigos:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Descendentes de 
japoneses ou
2 Não descendentes de 
japoneses?
3 Na mesma proporção
Total

145 29,7 29,7 29,7

174 35,7 35,7 65,4

169 34,6 34,6 100,0
488 100,0 100,0
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p11 Você freqüenta ou pertence a alguma associação de cultura japonesa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

141 28,9 28,9 28,9
347 71,1 71,1 100,0
488 100,0 100,0

p12 Você já namorou ou casou com alguém que não fosse descendente de japoneses? (Se namorou 
ou casou, considerar só o casamento)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nunca namorou nem 
casou com alguém que 
não fosse descendente
2 Namorou mas não 
casou
3 Casou com alguém que 
não é descendente de 
japoneses
Total

Omisso Sistema
Total

194 39,8 39,9 39,9

207 42,4 42,6 82,5

85 17,4 17,5 100,0

486 99,6 100,0
2 ,4

488 100,0

p14 Na sua opinião, de um modo geral, os brasileiros têm preconceito racial em relação aos 
japoneses e seus descendentes? (Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito 
mas não sabe se muito 
ou pouco
5 Não sabe se os 
brasileiros têm 
preconceito em relação 
aos japoneses
Total

315 64,5 64,5 64,5

22 4,5 4,5 69,1

133 27,3 27,3 96,3

4 ,8 ,8 97,1

14 2,9 2,9 100,0

488 100,0 100,0
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p15 E os descendentes de japoneses, têm preconceito em relação aos brasileiros não orientais? 
(Se sim) Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito 
mas não sabe se muito 
ou pouco
5 Não sabe se os 
japoneses têm 
preconceito em relação 
aos brasileiros
Total

207 42,4 42,4 42,4

73 15,0 15,0 57,4

186 38,1 38,1 95,5

10 2,0 2,0 97,5

12 2,5 2,5 100,0

488 100,0 100,0

p16 E em relação aos outros orientais, os japoneses têm preconceito racial? (Se sim) Muito ou 
pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não, não têm 
preconceito
2 Sim, têm muito 
preconceito
3 Sim, têm um pouco de 
preconceito
4 Sim, têm preconceito 
mas não sabe se muito 
ou pouco
5 Não sabe se os 
japoneses têm 
preconceito em relação 
aos orientais
Total

186 38,1 38,1 38,1

115 23,6 23,6 61,7

155 31,8 31,8 93,4

10 2,0 2,0 95,5

22 4,5 4,5 100,0

488 100,0 100,0

p17 Você já se sentiu discriminado por ser descendente de japoneses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

110 22,5 22,5 22,5
378 77,5 77,5 100,0
488 100,0 100,0
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p19 Em quem você votou para presidente da República no ano passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Enéas
4 Orestes Quércia
5 Brizola
6 Esperidião Amim
7 Outros
8 Em branco/nulo
9 Não votou/não tem título

10 Não sabe/não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

280 57,4 57,5 57,5
48 9,8 9,9 67,4

5 1,0 1,0 68,4
1 ,2 ,2 68,6
5 1,0 1,0 69,6
6 1,2 1,2 70,8
5 1,0 1,0 71,9

14 2,9 2,9 74,7
118 24,2 24,2 99,0

5 1,0 1,0 100,0
487 99,8 100,0

1 ,2
488 100,0

p20 O presidente Fernando Henrique completou seis meses de governo. Na sua 
opinião, ele está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

32 6,6 6,6 6,6
225 46,1 46,3 52,9
177 36,3 36,4 89,3

19 3,9 3,9 93,2
19 3,9 3,9 97,1
14 2,9 2,9 100,0

486 99,6 100,0
2 ,4

488 100,0

p21 A implantação do plano real completou um ano no último mês. De um modo geral, você 
acha que o plano está sendo bom ou ruim para o país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bom
2 Ruim
3 Nem bom nem ruim
4 Não sabe
Total

306 62,7 62,7 62,7
78 16,0 16,0 78,7
92 18,9 18,9 97,5
12 2,5 2,5 100,0

488 100,0 100,0
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CIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São Paulo
2 Curitiba
Total

312 63,9 63,9 63,9
176 36,1 36,1 100,0
488 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50

20 4,1 4,1 4,1
17 3,5 3,5 7,6
16 3,3 3,3 10,9
18 3,7 3,7 14,5

9 1,8 1,8 16,4
27 5,5 5,5 21,9
11 2,3 2,3 24,2
13 2,7 2,7 26,8

9 1,8 1,8 28,7
7 1,4 1,4 30,1

10 2,0 2,0 32,2
10 2,0 2,0 34,2
12 2,5 2,5 36,7
10 2,0 2,0 38,7
12 2,5 2,5 41,2
11 2,3 2,3 43,4

8 1,6 1,6 45,1
6 1,2 1,2 46,3

11 2,3 2,3 48,6
10 2,0 2,0 50,6
13 2,7 2,7 53,3
11 2,3 2,3 55,5
10 2,0 2,0 57,6

7 1,4 1,4 59,0
16 3,3 3,3 62,3

6 1,2 1,2 63,5
11 2,3 2,3 65,8

5 1,0 1,0 66,8
4 ,8 ,8 67,6
9 1,8 1,8 69,5
6 1,2 1,2 70,7

10 2,0 2,0 72,7
9 1,8 1,8 74,6

10 2,0 2,0 76,6
13 2,7 2,7 79,3
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
80
81
83
Total

6 1,2 1,2 80,5
13 2,7 2,7 83,2

4 ,8 ,8 84,0
9 1,8 1,8 85,9
3 ,6 ,6 86,5
5 1,0 1,0 87,5
4 ,8 ,8 88,3
7 1,4 1,4 89,8
3 ,6 ,6 90,4
6 1,2 1,2 91,6
6 1,2 1,2 92,8
1 ,2 ,2 93,0
4 ,8 ,8 93,9
6 1,2 1,2 95,1
2 ,4 ,4 95,5
1 ,2 ,2 95,7
2 ,4 ,4 96,1
2 ,4 ,4 96,5
2 ,4 ,4 96,9
1 ,2 ,2 97,1
3 ,6 ,6 97,7
1 ,2 ,2 98,0
1 ,2 ,2 98,2
3 ,6 ,6 98,8
1 ,2 ,2 99,0
1 ,2 ,2 99,2
1 ,2 ,2 99,4
2 ,4 ,4 99,8
1 ,2 ,2 100,0

488 100,0 100,0
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